## 8 июня – День учреждения должности судебного следователя

8 июня — одна из памятных дат истории предварительного следствия в России. В этот день в 1860 году указом императора Александра II от 08.06.1860 года «Об отделении следственной части от полиции» производство предварительного следствия по уголовным делам перешло от полиции к особым судебным чиновникам — «судебным следователям», назначаемым министром юстиции.

Отделение предварительного следствия от полиции, в ведении которой оставалось производство дознания по незначительным преступлениям, являлось в целом важным шагом к общей реформе суда. Судебные следователи были прикреплены к окружным судам и расследовали под надзором прокурора преступления, совершенные на территории их следственных участков, как правило, уездов. На должность судебного следователя могли назначаться лица, достигшие 25 лет, получившие высшее юридическое образование либо «доказавшие на службе свои познания по судебной части». При назначении впервые на эту должность они приводились к особой судейской присяге.

Согласно Уставу уголовного судопроизводства, судебному следователю предоставлялся довольно широкий круг процессуальных полномочий. Так, следователь вправе был самостоятельно возбуждать уголовное преследование, принимать необходимые для расследования меры, поручать полиции производство дознаний и давать ей указания о собирании необходимых справок. Законные требования должны были исполняться полицией, а также иными учреждениями, должностными лицами и гражданами «без замедления». Судебному следователю предоставлялось право производить обыски и выемки, накладывать на не явившихся без уважительных причин денежный штраф, подвергать приводу, избирать в отношении обвиняемых меры пресечения и т. п.

Реформа следствия 1860 года заложила основу уголовного судопроизводства современности. Институт судебных следователей просуществовал в России вплоть до Октябрьской революции 1917 года.

Сегодня в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учреждения должности судебного следователя, на котором руководитель следственного управления Юрий Русанов поздравил сотрудников с памятной датой, а также вручил ведомственные награды сотрудникам, имеющим выдающиеся показатели в работе. Так, медалью Следственного комитета России «За верность служебному долгу» награждён руководитель

первого отдела по расследованию особо важных дел Сергей Хомутов; медалью «За усердие в службе» - руководитель отдела криминалистики Леонид Чупраков, а также следователь по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел Андрей Маркелов. Знаком «За службу Закону» поощрены старшие следователи-криминалисты отдела криминалистики Александр Морозов и Станислав Страмилов, а следователь-криминалист этого же отдела Денис Хохряков награждён Почетной грамотой. Кроме того, Почетной грамотой руководителя следтсвенного управления поощрён следователь по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел Эдуард Рычков.

## Изображения















08 Июня 2017

Адрес страницы: <a href="https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/1134650">https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/1134650</a>